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Ő seinket felhozád...
A magyarság elődeinek története, a 
„magyar őstörténet”, illetve a Kárpát
medencei honfoglalással kapcsolatos 
elképzelések identitásunk szerves részét 
alkotják. A téma történeti-régészeti 
kutatása, illetve az újabb eredmények 
folyamatos közlése ezért — tudomá
nyos, ismeretterjesztő szinten — a hazai 
tudományosság alapvető feladata.

Óriási tö rpék
A cickányok a Föld legkisebb emlősei 
közé tartoznak. Apró termetük ellené
re nagyon agresszív állatok: a náluk is 
apróbb gerinctelenek könyörtelen ra
gadozói. Az előkerült ősmaradványok 
azonban arról tanúskodnak, hogy a 
földtörténeti múltban egészen nagy
méretű fajaik is éltek nálunk. Sőt, 
egyik, rejtélyes csoportjuk evolúciós 
forradalma éppen a frissen kialakult 
Kárpát-medencében zajlott le.

Az ősem ber nálunk
Az első őskőkorinak tartható tárgya
kat 1891-ben lelték a miskolci Bár
sony család házának építésekor. Her
man Ottó neves polihisztorunk sza- 
kócának tartotta a kőeszközöket. A 
módszeres kutatás csak 1906-ban in
dulhatott meg, azóta az összes hazai 
barlangot, sziklaüreget megkutatták, 
és több szabadtéri telepet is találtak.
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A hátlapon
Szarvasagancs-orchidea

A lepkeorchideáknak (Phalaenopsis) 
mintegy 60 vadon élő faja ismert, ame
lyek vadon a trópusi Délkelet-Ázsia er
deiben találhatók meg. Legtöbbjük 
epifiton életmódot folytat, azaz ka
paszkodó gyökereik segítségével fák 
törzsén és ágain telepednek meg, néhá- 
nyuk sziklák mohabevonataiban gyö
kerezik (lithofiton).

Termőhelyeiken a hőmérséklet általá
ban 20-35 Celsius-fok között változik, 
ám bizonyos fajaik képesek elviselni az 
ennél alacsonyabb hőmérsékletet is — ez 
tette lehetővé, hogy az emberi ottho
nok igen népszerű dísznövényeivé vál
janak. Mesterségesen létrehozott hib
ridjeiket óriási tömegben szaporítják a 
virágkereskedelem számára, így ter
mesztésük sok miihó dolláros üzlet. A 
nemzetség érdekessége, hogy — a leg
több növény virágaival ellentétben — 
megporzás után nem hervadnak el, az
az sejtjeik elkerülik a programozott 
sejthalált. Némelyik lepkeorchidea-faj 
megtermékenyült virágainak lepelle
veleiben zöld színtestek (kloroplaszti- 
szok) képződnek, melyeknek köszön
hetően az eredendően figyelemfelkel
tést szolgáló, korábban színes lepelleve
lek a lomblevelekhez hasonlóan 
fotoszintetizálni kezdenek.

A Maláj-félszigettől Bomeón át a Fü- 
löp-szigetekig honos Phalaenopsis cor- 
nu-cervi tudományos fajneve szószerin
ti fordításban szarvasagancsot jelent. 
Lepellevelei virágzás idején sárgás ala
pon jellegzetesen vöröses foltosak és vi
aszosán fénylenek. Bár virágai némileg 
kisebbek a legtöbb termesztett hibrid
nél, tartósságukkal kárpótolják kedve
lőiket, ugyanis virágzatában egymás 
után nyílnak ki az újabb és újabb virá
gok, így egyetlen példány akár fél éven 
keresztül is virágozhat.
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